

## Contra el analfabetismo

### La construcción de escuelas en Almería

Conforme comunicamos a nuestros lectores, el inspector provincial de Primera Enseñanza don Benigno Ferrer, al hacer uso de la palabra, desde la tribuna pública, en la sesión municipal celebrada el sábado último, excitó el celo de la Corporación para que consiguiera nuevos presupuestos la cantidad de cincuenta mil pesetas para la construcción de una Escuela graduada en nuestra capital.

El Ayuntamiento escuchó atentamente las manifestaciones del señor Ferrer y pareció dispuesto a acceder a su petición, que nosotros hacemos nuestra, y estamos dispuestos a patrocinarla en todos sentidos, así como cuantas puedan formularse en beneficio de la enseñanza en nuestra capital, que en la actualidad se encuentra en un estado vergonzoso, pues podemos asegurar sin temor a que nadie nos desmienta, que el número de analfabetos, se eleva en Almería a la aterradora y de gran cifra de un 75 por 100 aproximadamente.

Constatando el Ayuntamiento la cantidad pedida, en sus nuevos presupuestos, se hallará en condiciones legales para solicitar del Estado la subvención reglamentaria y poco a poco, y trabajando de una manera constante y entusiasta, lograremos que en un período de tiempo relativamente corto, Almería cuente con el número de escuelas necesarias para llegar al logro del bello ideal de que la enseñanza pueda ser absolutamente gratuita y a que se cumpla con todo rigor la Ley de Enseñanza obligatoria.

Ya sabemos nosotros que el estado calamitoso del erario municipal no permite adelantar mucho en esta obra redentora, pero consideramos de tan capital importancia la empresa iniciada por el señor Ferrer, que nosotros nos atrevemos a proponer al Ayuntamiento que estudie la forma de crear un nuevo tributo que se denominase «impuesto escolar» y cuyo producto íntegro se destinase a esa clase de atenciones tan urgentes y que de una manera insistente hemos de reclamar todos los almerienses en lo sucesivo.

Es preciso emprender una activa campaña para combatir el analfabetismo y atentos a aquello de que «a grandes males, grandes remedios», entendemos que es digna de ser tenida en cuenta la idea que dejamos apuntada en las líneas que anteceden.

En Almería, señores del Concejo Municipal, se han creado, y lo que es peor aún, se han sobrado muchas veces, impuestos absurdos, arbitrarios, lógicos e ilegales que el vecindario ha pagado sin protesta, la mayor parte de las veces, y es seguro, absolutamente seguro, que un pueblo que de tal manera se conduce, no ha de rechazar un impuesto, que sería de una cuantía insignificante, ya que sus productos habían de aplicarse íntegramente al mejoramiento de la enseñanza, pan espiritual tan necesario para el engrandecimiento y prosperidad de los pueblos.

Estudien bien el alcalde y los señores concejales esta proposición y como no queremos en manera alguna imponer a nadie nuestro criterio, solicitamos la opinión de personas tan autorizadas para emitiría como los cultos profesores don Manuel Sánchez Rodríguez, don Serafín Cid Mesas, don José Orellana Garrido, don Agustín A. Molina, don Salvador Rosell, don Miguel Hernández Cerrá y la de cuantos quieran emitiría, para los cuales están abiertas las columnas de este periódico, que ha de tener la inmodestia de figurar en primera línea en esta campaña contra el analfabetismo, bien seguro que en ella han de tomar parte cuantos hombres de buena voluntad sientan algún cariño por la tierra en que nacieron.

Y no queremos terminar estas líneas sin dirigir también un requerimiento especial al inspector provincial de Primera Enseñanza, señor Ferrer, que ha iniciado esta campaña para que, desde estas columnas, se emita su autorizada opinión sobre nuestra iniciativa de creación del «Impuesto Escolar».

### Por la construcción del estratégico

El acto solemnisimo realizado el domingo último para recabar del Directorio militar la construcción del Estratégico, ha tenido una gran resonancia en toda la provincia.

La comisión que preside el alcalde, no cesa de recibir adhesiones de todos los pueblos en los que se preparan asambleas para sumarse al movimiento iniciado en nuestra capital.

Por lo que a nosotros respecta, siguen los trabajos preparatorios para la marcha de la Comisión que ha de llevar nuestras aspiraciones a la Corte y se prepara una grandiosa manifestación para dicho día, que acudirá a la estación para despedir a los comisionados.

Para dar la total sensación de que esa Comisión lleva la representación de la ciudad entera, el Círculo Mercantil y la Cámara de Comercio deben exhortar a sus asociados para que cierren las puertas de sus establecimientos a la hora de salida del tren, para acudir también a la despedida de la Comisión.

Es preciso no descansar un instante hasta conseguir nuestra salvación.

Adelante, pues, almerienses; todo por Almería y por el estratégico.

### El arreglo de las aceras

Aunque muy lentamente continúan arreglándose las aceras de la capital y claro es, que si el trabajo no se interrumpe, quedarán todas arregladas en un plazo más o menos largo.

Pero hemos de solicitar del alcalde, que ordene a los encargados de esas reparaciones, atiendan en primer término a las más urgentes como ocurre con las aceras que circundan el palacio del señor Obispo que debieron arreglarse hace tiempo por el mal estado en que se hallan.

Tampoco nos parece bien que se hayan dejado sin arreglar unos huecos que existen en la calle de Azara, ya que al arreglarse las aceras de la Plaza de Canalejas, pudo haberse aquella reparación sin gran esfuerzo y con sólo andar cuatro pasos más.

### De Sociedad

Han convalidado los lazos matrimoniales, la bellísima y angelical señorita Antonia Ibañez Roldán, hija del empleado municipal don José Ibañez, con el propietario de Pechina don Guillermo Abad Rodríguez.

Deseamos a los contrayentes todo género de felicidades y venturas.

Está enfermo el propietario don Guillermo Alonso García, al que deseamos pronto y total restablecimiento.

Se encuentra en Almería el propietario de Institución don Antonio Ros Forte.

Guarda cama, gravemente enfermo, el Director del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, don Antonio Salas.

Vivamente deseamos el restablecimiento del enfermo, nuestro distinguido amigo.

### IDEALIDAD

He aquí el título de una nueva agrupación iniciada por don Diego Romero Molina, y que tiene, como única y exclusiva finalidad la práctica del bien.

Como primer donativo de los futuros agrupados, el señor Romero Molina, remitió hace unos días al alcalde la cantidad de quinientas pesetas, para que con ellas socorra a verdaderos necesitados, para los cuales quiere ser «idealidad» una verdadera providencia.

Bendita sea una agrupación que bajo tan buenos auspicios se presenta y es de desear que tan humanitaria y benéfica idea no quede en estado de gestación, sino que tome vida y forma, agrupándose a ella los hombres de buena voluntad y de sentimientos humanitarios y caritativos.

Nunca nos cansaremos de elogiar la iniciativa del señor Romero Molina y su desprendimiento al enviar ese donativo anticipado al Ayuntamiento, que está obligado a prestar al iniciador de Idealidad el auxilio que demanda para la formación del padrón que denomina el señor Romero de grandes necesitados.

Más adelante seguiremos ocupándonos de «idealidad» con la extensión que su generosa idea merece.

### Mejoras locales

Ayer quedó firmado el contrato para la adquisición del reloj que ha de colocarse en la torre de la iglesia de San Sebastián y que es de las mejores marcas conocidas hasta el día.

Ya que esta mejora quedará ultimada muy en breve, hemos de insistir ahora en la realización de otra que consideramos de urgente e imprescindible necesidad.

Se trata de la construcción de un evacuatorio igual al existente en el Paseo del Príncipe y que debe hacerse en la Puerta de Purchena o en la Plaza de San Sebastián, más bien en esta última por ser un sitio que reúne excelentes condiciones para esa construcción.

El Ayuntamiento debe acometer esa obra cuanto antes pues se trata de una mejora que está haciendo mucha falta.

### Se necesitan monos; pero se les quiere coger con liga

En la actualidad, la Ciencia está muy necesitada de monos. Los antropólogos hacen mucha falta, acaso para decidir sobre el origen de los humanos, tan discutido, a pesar de la abundancia de chatos, y esa es la razón de que los sabios piden chimpancés para trabajar.

Y se les quiere, naturalmente vivos y coleando, y no en restos mortales, que servirían para poca cosa. Por eso, a la vez que se estimula el celo de los cazadores indígenas, se les prohíben las partidas mortíferas: Nada de tiros; que se les tome con lazo o con liga, pues estas dos cosas justas hacen siempre bastante bien. Es una combinación de la que se esperan resultados grandes.

El gobernador del África occidental francesa ha dictado una disposición en ese sentido, y en adelante, no se disparará sobre los chimpancés. Los indígenas tendrán que aguzar el ingenio y preparar artificios que les permitan apoderarse de los animalitos esos, sin efusión de sangre. Lo mejor sería, es claro, el procedimiento de la política, para que se sometan a la Humanidad, cuyo protectorado es siempre suave, dulce, paternal, sino que a lo mejor se hacen los monos los sordos a todo llamamiento y fracasa el sistema.

En tal caso, forzoso será acudir a la astucia. Si no se aviene a presentarse a los caza-

dores, habrá que preparar trampas, en las que caerán fácilmente, pues según los que entienden de estas cosas, los chimpancés son unos infelices a los que se engaña enseñándoles una castaña, siendo fácil dársela del todo.

Ese método de falacia no puede ser absoluto. Los especialistas hablan de individuos sanguinarios, rebeldes, desconfiados, terribles solitarios, reñidos con la civilización, a los cuales no se podrá ir con el lazo ni con la liga. Por ejemplo: en la costa de Marfil, no lejos de Buigerville, poco antes de la guerra, encontró un plantador, en un grupo de bananeros, uno de esos solitarios sin engarce, que media nada más que un metro sesenta centímetros de talla. En aquella época no estaba en vigor la prohibición de disparar, y el plantador—que probablemente ahora hubiera hecho lo mismo—le hizo harina de tres tiros.

Recientemente en el bajo Comes, una docena de mujeres y niños fueron atacados por un animal misterioso, que resultó ser un chimpancés, solitario también. Una verdadera alhaja, que hizo una carnicería de sus víctimas. Se prometió considerable prima a los cazadores y, organizada una batida, fue muerto el mono. Su cuerpo, conducido a Bassan, pesaba ochenta kilogramos y su talla no era menor de metro y medio.

Pero estos casos se citan como excepcionales. En general, los monos se dejarán coger sin dificultades, sacrificándose por la Ciencia. Las hembras pasarán al Instituto Pasteur y los machos a manos del doctor Veronot, según lo que se ha establecido.

Don SEGIS

Madrid, 1924.

### La casa de Alfredo Rodríguez

Hemos oído afirmar que con motivo del fallecimiento de don Emilio Esteller Pérez (q. e. p. d.), que se hallaba al frente de la acreditada casa de comercio de don Alfredo Rodríguez, se encargaría en lo sucesivo de la gerencia de la misma, el propietario don José Batties, también hijo político del fundador.

Siendo así, dicha casa seguirá desarrollando los mismos negocios que hasta aquí, y con mucha mayor razón, continuando el mismo personal a cuyo frente se halla un hombre de tan alto prestigio y competencia como don Tomás Roda, que viene prestando excelentes servicios a la casa desde hace muchos años.

CULTO SOLEMNE

### En Santo Domingo

A las ocho de la mañana de hoy, último de noventa, el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo dirá Misa de Comunión general en la iglesia de Santo Domingo, para la Real e Ilustre Hermandad de la Santísima Virgen del Mar y demás fieles que deseen recibir el Pan de los Angeles, repartiéndose estampas de la Santa Patrona.

A las diez y media.—Misa solemne como los demás días del Noventa, costada por la Comunidad y señores profesores que componen la Capilla de Música que asiste al Novenario.

Por la tarde, como en días precedentes, haciendo la Reserva de Pontifical el Ilmo. y Rvmo. señor obispo.

Una nutrida orquesta, dirigida por el Maestro de Capilla de la S. I. Catedral, don Manuel García, asistirá a todos los actos religiosos, mañana y tarde, interpretando escogidas y variadas composiciones religiosas.

El señor obispo de la Diócesis concede cincuenta días de indulgencia por asistir a cada uno de estos actos.

El Casino y Círculo Mercantil han contribuido con una subvención para estas solemnidades.

### La Junta Municipal de Asociados

En primera convocatoria estaba citada para ayer tarde la Junta Municipal de Asociados.

Además del alcalde asistieron los concejales y vocales señores Mateos (don Miguel y don Antonio), Abad Novis, Amate Altas, Llorca, Castillo Zea, (don Rogelio), Clemente, Suero, Sierra, Fernández Alvaréz, López García, Marcos Manzano, Morales (don José), Carratero, Romero Mucada, La Rosa, J. Romero, Muñoz (don Pedro), Rodríguez Guerrero, Salmerón Vivas y Jiménez Morales.

Por no reunirse el número suficiente no pudo celebrarse sesión, para la que habrá de citarse en segunda convocatoria.

Es muy de lamentar que tratándose de un asunto tan importante como el que había de tratarse en esa sesión, no se hayan reunido el suficiente número de vocales para celebrarla.

### Movimiento marítimo

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Admitidos.—Vapor español «Ramon R.» de 626 toneladas, procedente de Barcelona con carga general y 14 pasajeros para este puerto.

Vapor alemán «Cartagena» de 842 toneladas, procedente de Málaga, con carga general.

Vapor español «Tordera» de 1014 toneladas, procedente de Melilla, con carga general.

Lind «2.º Remedio» de 36 toneladas, procedente de Almería para este puerto.

Lind «Luis Matutano» de 26 toneladas, procedente de Agacir con cercho.

Despachados.—Vapor «Tordera» para Cartagena, con carga general.

Fallebor «Peritas» para Garrucha con carga general.

Vapor «Ramon R.» para Málaga, con carga general.

Vapor «Cartagena» para Valencia con carga general.

### Vida Municipal

De quintas

La Alcaldía de Viator ha remitido a la de esta capital la fe de bautismo del mozo Juan Morales Sánchez y la conformidad con su inclusión en este asentamiento.

El jefe de la Caja de Reclutamiento de esta capital pide filiación triplicada del mozo Manuel Heredia Heredia.

Solicitud de pago

El Tribunal para niños de Tarragona ha remitido al Ayuntamiento, para que haga efectivo su importe, una nómina por la estancia en la Casa Asilo de San José del niño Fernández Martín, natural de Almería.

Permiso

Doña Carmen Vilches ha solicitado permiso para hacer una escalera y agregar tres habitaciones a la casa número 1 de la calle de González Garbín.

Un superintendente de Cavite

La Alcaldía ha oficiado al

excelentísimo señor general jefe de la sección de personal del Ministerio de Marina participándole que se ha comunicado al superintendente del combate naval de Cavite Diego León López, el contenido del oficio a este efecto remitido y hecho entrega de su licencia absoluta.

### Petición desestimada

Por la Alcaldía se ha oficiado a Rafael Amat Arcos, participándole que ha sido denegada su petición de que desaparezcan los marmolillos existentes en la calle de Riquelme.

### Para blanquear

Don Pedro Gázquez Zapata interesa se le conceda permiso para blanquear y reparar la fachada de la casa número 14 de la calle del Marqués.

### Reforma de un edificio

Don Diego Plaza Guirado solicita nuevo permiso para reformar la casa número 4 de la calle de Martínez, con arreglo a los planos que presenta y dejando una parcela de terreno para la vía pública.

### Impuesto sobre gases

La recaudación obtenida por este concepto el día 7 del actual, ascendió a la cantidad de 438 pesetas.

### Caja municipal

El estado de Caja facilitado ayer arroja el siguiente resultado: Existencia anterior, pesetas 27.782-15.—Pagos 250 pesetas.—Extinciones en el día de ayer 27.532-15 pesetas.

### Un concurso

Ayer se celebró en el despacho de la Alcaldía el concurso para la adjudicación de la leña procedente de la poda de los árboles del Cementerio de San José.

### El tipo que habrá de servir

de base será el de 49-35 pesetas.

Transcurrido el tiempo indicado y no habiéndose presentado ningún postor, se declaró desierto el concurso.

### Nueva Junta Directiva

La Asociación de Productores agrícolas de la provincia de Almería celebró Junta general en 1.º del corriente para la elección reglamentaria de nueva Junta Directiva, que quedó constituida, en la siguiente forma:

Presidente, don Juan María López; vicepresidente, don Victoriano Lucas; tesorero, don Ramón Aparicio; contador, don Ubaldo Yebra; secretario, don José Lamez Taramelli; vocales, don Faustino Romero y don José Suárez.

### BANQUETE POPULAR

### Homenaje al general señor Sánchez Ortega

Se ha señalado definitivamente el domingo, día 13 del corriente, a la una de la tarde, en el Teatro Cervantes, para la celebración del banquete popular proyectado, con que se trata de obsequiar al señor Sánchez Ortega.

La Comisión organizadora ruega a los señores que desean asistir, que retiren sus tarjetas antes del viernes, día en que quedará cerrada la lista.

## Dr. Jacinto Sastre

### ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del doctor Viñeta de la Facultad de Medicina de París.

## RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioleta, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro electrodos del doctor S. hnés.

Con diatermia cura enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trata enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatésicas.)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard 52, bajo.

# TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

## Regreso del gobernador

A las tres de la tarde de ayer regresó de su viaje a Garchuca el Excelentísimo señor General Gobernador Civil de la provincia don Francisco Sánchez Ortega.

S. E. viene satisfechísimo de las atenciones y muestras de respeto de que ha sido objeto durante su viaje a dicho pueblo.

## Vida judicial

### Sentencia absolutoria

La falta de espacio en nuestro número de ayer, nos impidió publicar, que por el Tribunal de Sala segunda se ha dictado sentencia absolviendo del delito de uso de nombre supuesto a los hermanos Juan y José Moya Martínez, de cuya vista dimos cuenta oportunamente al elogiar como merecida la labor realizada por el elocuente letrado don José González Matallana, en defensa de sus patrocinados.

Es en triunfo mas que puede apuntarse en su haber el notable juriconsulto, y por el cual le felicitamos muy sinceramente.

### Juicio para hoy

Sesión primera.—Causa del Juzgado de Almería, por el delito de hurto contra Luis Jaén Borrás, Miguel López, Andrés Rueda, José Almécija, Francisco Sánchez César y Manuel Hernández Berenguer.

Abogado, don José González Matallana, procurador, don Francisco Rodríguez Rosales.

## El general Despujols

Ayer estubo en Almería, procedente de Melilla y de paso para Barcelona, el bizarro general señor Despujols, jefe de Estado Mayor, del ejército de operaciones de Africa.

Estuvo a despedirle en el Puerto, a la salida del vapor «Tordera» el Excelentísimo señor General Gobernador Civil acompañado del comandante jefe de Estado Mayor don Emilio Peñuelas.

## «Boletín Oficial»

### Para reclamaciones

Se han enviado al «Boletín Oficial» de la Provincia los edictos siguientes:

De las Alcaldías de Alboloduy y Sorbas, anunciando la exposición al público por espacio de ocho días de los Padrones de Contribución Industrial.

Los Ayuntamientos de Alsedux y Huécija exponen el padrón de cédulas personales, durante el plazo de quince días.

La Alcaldía de Roquetas anuncia también haber quedado expuesto al público su presupuesto ordinario.

## PERDIDA

Desde el establecimiento de don Gervacio Losana, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Tiendas, Real, Doctor Leal de Ibarra al Paseo se ha perdido un bolso de plata repleto con su abertura que cerrada es plana y abierta cuadrada.

Lleva adherido dentro otro bolso de plata y suelto un bilítero con espejo.

Contiene dos pañuelos y 32 pesetas.

A quien lo presente Gerona se le gratificará espléndidamente.

## Junta de Beneficencia

### La sesión de ayer

Ayer a las seis de la tarde y bajo la presidencia del Excelentísimo señor General Gobernador Civil, celebró sesión la Junta Provincial de Beneficencia.

Asistieron los vocales, señores Rovira, Navarro Salvadora (don Joaquín), Esteban (don Julio), Rizo Perez, Amat, Ma-

zo, Cumella Molina, Esteban Navarro (don José), Menan Garibay y De Blas.

El secretario, señor Giménez Orozco, da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Dase lectura a las Reales ordenes relativas al cese y nombramiento de vocales para la renovación de la Junta acordándose quedar enterados y proceder a la elección de cargos.

Verificada ésta, resultan elegidos: vicepresidente, don Francisco Roda Rodríguez; contador, don Antonio Abellán, y contador suplente, don Joaquín Cumella Molina.

Dase cuenta de una orden de la Dirección evacuando una consulta respecto a los vocales señores abogados del Estado y Registrador de la Propiedad, acordándose, en su consecuencia, quedar enterados y que se cite a estos vocales, cuando se trate de asuntos pertenecientes al Departamento de Instrucción pública.

Se acordó trasladar Monte de Piedad la orden de la Dirección, sobre abono de las costas de un pleito.

Dase cuenta de quedar aprobados los presupuestos de la fundación Villasanté para el año actual y el de la Junta, por la Dirección General de Administración, quedando la Junta enterada.

Se da cuenta de algunos asuntos de mero trámite y se levantó la sesión.

## Convocatoria

Se cita al Gremio de Ultramarinos, para celebrar junta de agravios el día 9, a las tres de la tarde en el domicilio del presidente; Hernán Cortés n.º 3. Francisco García López.

## La cultura en el Ejército

Si hubiera habido en Annual 200 aviones no hubiera ocurrido la catástrofe

En el Centro del Ejército y la Armada, y ante numerosa concurrencia, disertó don Felipe Crespo de Lara, desarrollando el tema «Influencia de la cultura en el Ejército».

La importancia que la cultura tiene para el Ejército se ha demostrado, más que en ninguna otra ocasión, en la pasada guerra europea. Los gastos y estragos que ésta ha ocasionado a las naciones beligerantes son de tal naturaleza, que es seguro que de haberlo sabido alguna de ellas no habrían tomado parte en la lucha.

A los Estados Unidos, según datos oficiales, cada hora de guerra le reportó un gasto de 144 millones de dólares. El municionamiento de la Artillería le costó a Francia 30 000 millones de francos.

Comparense estas cifras con las que costaban las guerras antiguamente, y se verá la gran diferencia que va entre un Ejército de aquellos y los actuales.

La escuadra Invencible, la mayor que tenía España, costó, según el almirante Anñón, millón y medio de pesetas. La primera expedición de Colón a América, el descubrimiento del Nuevo Mundo, costó solamente 144 000 reales. O no es cierto que la reina Isabel tuviera que empeñar sus joyas para poder realizar la empresa, o el valor de ellas era muy escaso.

Hoy, detrás del soldado, debe haber otro verdadero ejército de industriales.

Los nuevos procedimientos de gases asfixiantes y aviación son menos costosos, y por ello son de gran valor para las naciones pobres.

Así como la cultura da cada día más eficacia a los ejércitos la incultura causa grandes estragos. Como hubiera sido posible la sorpresa de Annual si hubiera atendido don Go-

biernos prudentes previsiones hubiesen tenido allí docientos aparatos de aviación?

El conferenciante declaró partidario de un Colegio Militar general, sin perjuicio, declaró está, de las especialidades.

A juicio del orador, dada la cultura moderna, la instrucción militar ha de ser, por lo menos, de seis cursos. Es conveniente, además, que haya un turno de ascenso a jefes y generales por oposición. Esto se hace ya en muchos ejércitos extranjeros.

DEL HERALDO

## Telegramas

### Sobre la inmunidad parlamentaria.—Real decreto de la Presidencia

En la Presidencia del Directorio facilitaron hoy el siguiente Real decreto:

«Señor: Disuelto el Congreso y la parte electiva del Senado, se establece la duda, acerca de la condición en que debe subsistir la parte permanente de éste último, pues si bien es de aceptar que el nombramiento de la Corona o el derribo de un derecho legal debidamente acreditado, de permanencia, y la categoría y sus preeminencias sociales, no debe en este momento haber excepción en el que todos los ciudadanos deben ser iguales ante la Ley, y no ampararse en fuero alguno para poder burlarla, al dejar subsistente la inmunidad parlamentaria por la cual, a título de senador, pueda alguien esquivar las responsabilidades que le afectan. Para fijar una doctrina pertinente, el presidente del Directorio Militar, de acuerdo con éste, propone a V. M. la aprobación del siguiente Real decreto:

Artículo único.—Interin no se restablezca la normalidad constitucional, y se convoquen nuevas Cortes, los senadores vitandios y por derecho propio, no obstante conservar su calidad y validez sus nombramientos, quedarán sujetos al fuero o tribunal que por su categoría les corresponde, sin necesidad de tramitación de duplicatorio alguno aunque lo tengan pendiente de concepción.

En su consecuencia se remitirán todos los duplicatorios pendientes a los jueces o Tribunales que los hayan solicitado, para que se subsancien libremente los procesos hasta su sentencia y ejecución.»

Este decreto está fechado el día 7 de Enero de 1924.

### Firma y audiencia regia

El contralmirante, señor Conde de Magaz, despachó hoy con el rey.

El monarca recibió después en audiencia al corresponsal en Madrid del periódico «Daily Mail», Mr. Ward; al comandante de Regulares señor Canella, y a una comisión formada por el gobernador Civil, don Juan de Tovar; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Madrid, que hicieron entrega al rey de un mensaje de bienvenida del pueblo madrileño, con motivo del feliz regreso de su viaje a Italia.

### Misa de Requien

El viernes próximo asistirá la reina doña Victoria a la Misa de Requien que se celebrará en la Iglesia de las Cañavacas, por las presidentas y asociadas del Ropero de Santa Victoria, fallecidas el año anterior.

### El marqués de Cortina a Canarias

El señor marqués de Cortina marchará mañana en el expreso de Andalucía, con objeto de embarcar en Algeciras con dirección a Canarias.

### Toros en México.—Cojida de Nacional II

Dicen de Méjico que los toros de Piedra Negras cumpliremos a sexta corrida.

Nacional II, muy valiente toreaba a sexta corrida.

En ella hizo buena valentísima matando superiormente siendo orejado.

En su segundo hizo una faena temeraria e intentó dar un pase de rodillas, siendo cojido aparatosamente, sufriendo una cornada grave en el muslo derecho.

Se le condujo a la enfermería entre una formidable ovación.

Muchos espectadores abandonaron la plaza emocionados. Monter estuvo muy valiente.

### La revolución mejicana

El cuartel general rebelde de Veracruz anuncia que todos los yacimientos de petróleo han caído en poder de los partidarios del general Huerta.

Un vapor que llevaba a bordo fuerzas rebeldes con destino a Veracruz, conduciendo un importante convoy de víveres y municiones, ha encallado en las rocas, siendo su situación en extremo crítica.

Los Estados Unidos han entregado ya al presidente mejicano Obregón el primer pedido de armas hecho por éste, consistente en cinco mil fusiles, cinco millones de cartuchos y ocho aeroplanos.

En Coruña en la calle de Sánchez Bregua fué detenido a última hora de la tarde del sábado Juan García Vazquez, carpintero, en el momento de entregar a un camarero una hoja con violentos ataques a las autoridades españolas, impresa en Montevideo.

La declaración del detenido motivó un registro en la zapatería de Benito Couceiro, siendo encontradas millares de hojas análogas.

Couceiro fué detenido.

Por las diligencias practicadas se averiguó que las hojas subversivas las había traído de la Habana un enfermero del vapor «Montevideo», llamado Miguel García Morales que también fué detenido.

Periodistas libertados

Comunican de Pamplona que el director y un redactor de «La Voz de Navarra», únicos que quedaban detenidos de la redacción del citado periódico han sido puestos en libertad.

La baja del franco

El ministro de Hacienda, señor de Lasteyrie, en unión del director del Banco de Francia, del síndico del Colegio de Agentes de Bolsa y del presidente de la Cámara de Comercio, ha examinado la situación del mercado de cambios y las medidas que hayan de ser tomadas para reprimir la especulación sobre la baja del franco.

Francia y el baticano

Telegrafian de Roma al «Petit Parisien» que las negociaciones entabladas entre el embajador de Francia, cerca del Vaticano y la Secretaría de Estado, a propósito del establecimiento de un estatuto legal de la Iglesia de Francia, han terminado, habiéndose concertado un acuerdo.

A principios de la próxima semana se publicará un documento oficial dando cuenta de ello.

Mujer apuñalada

En la colonia de San Pedro de Alcántara ha ocurrido un sangriento suceso.

Hablábase lavando en una acequia Ana Rodríguez, cuando se presentó Miguel Afón, con quien había tenido relaciones amorosas mucho tiempo.

Miguel invitó a Ana a reanudarlas. Ella se negó. Entonces el desdichado sacó una faca y dió a su antigua novia varias puñaladas, dejándola en estado gravísimo.

Sindicalistas detenidos

La policía continúa practicando registros en los domicilios de varios conocidos sindicalistas de Jerez.

Los detenidos fueron puestos a disposición del gobernador civil de la provincia y sus nombres son Mariano Moreno Rodríguez, Francisco Claro Crespo, Gregorio Vilches Barriónuevo e Isabel Barca.

Cinco obreros heridos

Comunican de Huelva que en una obra de la calle de la Rápida se rompió un andamio resultando heridos cinco albañiles.

Uno se produjo la fractura de varias costillas, y los otros cuatro, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro.

El duque de Aosta, en franca convalecencia

Dicen de Roma que el duque de Aosta sigue mejorando, presentándose en franca convalecencia en condiciones satisfactorias.

Liautey, a Mañuecos

Comunican de París que ha salido de esta capital con dirección a Marruecos, el mariscal Liautey.

Sentencia confirmada

Se ha publicado el fallo recaído contra Pablo Arcos que asesinó a su hijo en los años de Maude.

El Supremo confirma la sentencia condenándole a muerte, rechazando el informe de los Psiquiatras que le juzgaban imbecil.

La sentencia le considera como perverso y que comete el crimen impulsado por una pasión reprobable.

En honor de Benavente

El alcalde de Madrid ha visitado al Rey para invitarle a un homenaje que proyecta el Municipio en honor de Benavente.

El Rey ofreció asistir a dicho acto.

Llegada de reparados

Han llegado a Oviedo reparados de Melilla 240 soldados del regimiento del Príncipe, mandados por un capitán y dos oficiales. Fueron recibidos en la estación por el gobernador, alcalde y demás autoridades, comisiones militares y una compañía del Príncipe, con bandera y música.

El desfile de los reparados por numerosos simpatizantes.

Hallazgo de un cadáver

Comunican de Gijón que en las inmediaciones del pueblo de Pinzas, la pareja de servicio de la Guardia civil descubrió el cadáver de un hombre, dando cuenta de su hallazgo al Juzgado de Gijón.

Este se trasladó a las once de la noche, a Pinzas, comenzando las investigaciones.

Se supone que se trata de un asesinato, ignorándose detalles del hecho.

La «Policía verde»

Dicen de Berlín que las tropas de ocupación efectuaron ayer un registro en el local que ocupa la «Policía verde» en Ramschcr, procediendo a la detención de diez y siete individuos de la misma.

Noticias de Barcelona.—Llegada del General Primo de Rivera

Comunican de Barcelona que ha llegado a la capital el presidente de Directorio, señor marqués de Estella.

Desde San Vicente le acompañaban los señores Foronda y Saia, siendo recibido por las autoridades.

Al descender del tren resonaron muchos aplausos y un

fué preecenciado en las calles grupo de traidores dió viva, España y al rey.

Abrazó efusivamente al marqués de Alella.

Acompañado del general Barrera se trasladó a la Capitanía General donde recibió a los periodistas.

Negó que trajera noticias sensacionales y confirmó que antes de publicar la reforma municipal se disolverán las Diputaciones.

La reforma se publicará hacia el veinticinco.

Añadió que antes de salir de Madrid firmó una nota dirigida a Inglaterra y Francia pidiendo modificaciones en el estatuto de Tanger y confía en que se aceptarán.

Dirigiéndose al salón recordó que allí había pasado horas de incertidumbre.

Recibió numerosas visitas.

El crédito agrícola

Se ha reunido en Fomento la junta de crédito agrícola. Se discutió una ponencia relativa a la creación del Instituto de préstamos para el fomento de la Agricultura y Ganadería con un capital de 100 millones que aportará el Estado mediante negociación de la Deuda.

El Instituto emitirá obligaciones amortizables sin que excedan del duplo de la cantidad que se entregue por el Estado al Instituto.

Este lo administrará la Directiva, compuesta de un presidente, dos vicepresidentes y 18 vocales.

La administración de los positos con la actual organización pasará al Instituto.

Reunión del Directorio

Hoy se ha reunido el Directorio bajo la Presidencia del contralmirante señor conde de Magaz.

La reunión duró dos horas estudiándose algunos asuntos de trámite.

El presidente despachó con los subsecretarios de Hacienda y Estado.

El juez especial

Se han remitido al juez especial las diligencias contra el ex-concejal señor Martínez Reus.

Una guardia a la cárcel

Ha sido encarcelado de orden del gobernador el guardia municipal Nicolás Narbón a consecuencia de un expediente instruido por la Delegación de Cerrajerías.

Manifestaciones del general Arlegui

El general Arlegui ha negociado que su viaje a Barcelona sea para reorganizar la policía.

Dijo que aprovechará el viaje para inspeccionar las Delegaciones.

Una reunión

Dioses de Barcelona que por la tarde se reunieron el general presidente del Directorio, señor Primo de Rivera, y los señores Ruiz y Bergadá, Malquer, Ferrer y Vial, Rusiñol, Marqués de Camps, Caralt, Marañón, don Alfonso Sala y otras personalidades políticas.

Contra un presidente

Comunican de Zaragoza que once diputados provinciales han visitado al general Sanjurjo, acusando al presidente, don Mariano Piu, de hacer política escudado en su cargo.

Crisis obrera

Dicen de Zaragoza que se agrava la crisis obrera por continuar los despidos de obreros de las fábricas.

Otras redujeron las jornadas a cuatro horas.

No hubo sucesos graves

En las últimas 24 horas no hubo sucesos graves.

De la Provincia

Un herido grave
Comunican de Canjajar dan do cuenta de un sangriento suceso ocurrido en aquella localidad.

El médico de dicha localidad don Francisco Company Miranda se presentó en el cuartel de la Guardia civil de mandando el auxilio de la Benemérita para prestárselo a un individuo que se había presentado en su domicilio herido gravemente.

Personada la fuerza en la casa del facultativo encontró en ella, curado ya, a un hombre que padecía una herida en la región frontal, calificada de grave, y otra en el antebrazo izquierdo, de pronóstico íso ve.

Interrogado el herido manifestó que se llamaba Isacio Puertas Abad, de 49 años y que las lesiones que padecía, se las produjeron su convecino José Garrido Sánchez y el gitano Juan Gómez Santiago, con una vara.

Detenido este negaron su participación en el hecho, remitiendo el Garrido por confesión autor del mismo, alegando que el herido les insultó y trató de agredirles.

La cuestión surgió en el trayecto de unas caballerías.

Servicios de la Guardia civil

Automóvil denunciado
La Benemérita de Los Gallardos ha denunciado al chofer Eustaquio Giménez Sánchez, vecino de Bedar, por infringir el Reglamento de automóviles.

Reclamado detenido
La Guardia Civil del puesto de Finaña ha detenido al vecino de Abuceña Antonio Olivares Morataja, que se hallaba reclamado por el Alcalde de dicho pueblo.

Detenido por hurto
En Cantoria ha sido detenido por la Guardia Civil el vecino de aquel pueblo Pedro Moreno Torrecillas, autor del hurto de varios efectos.

Blasco Ibañez en el Japon

Según las informaciones facilitadas por la Legación del Japon en esta corte, Blasco Ibañez llegó al Japon el día 24 del pasado, de paso en su gira por el Oriente a bordo del «Franco», y después de visitar Yokohama, Kamikura, ciudades afeccadas por los últimos siniestros, entró en Tokio el 25, donde fue objeto de esponsáneo recibimiento, siendo invitado a una primorosa fiesta a la Japonesa en Koyookan, organizada por el personal y alumnos de la Academia de Idiomas y el Cuerpo diplomático hispanoamericano, secundado por los intelectuales y artistas.

Por la tarde dio una conferencia, patrocinada por el diario «Hechi», en la que como vio a todo el auditorio diciendo que por más que se supiera de la enorme fuerza de destrucción de la Naturaleza, nunca sospechara que en el Japon hubiera llegado a tanto.

Asistió acto seguido al gran banquete celebrado en su honor en el hotel Imperial. El señor Blasco Ibañez se guió con el grupo de turistas que le acompañaban su gira, visitando Nkk, Koko, Nara y Kobe, pasando después a Chose y Mandchuria, embarcando de nuevo una vez recorrido Pekín y Shanghai. Toda la Prensa de la capital publica su fotografía y biografía.

Lo que sucede

Intento de agresión
Rafael Rodríguez Carrillo, presentó denuncia en la Comisaría, contra Enrique Sánchez Peláez, por intentar agredirle con una navaja.

Movimiento carcelario

Ayer fue puesto en libertad Juan Martínez Espinosa. La existencia de reclusos en la prisión provincial era de 15 hombres y 5 mujeres.

Lea Diario de Almería

Droguería y perfumería

LAS CUATRO «CALLES»

Juan Salvador Zea, Real número 37

Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al óleo, artículos ortopédicos, productos fotográficos, y un extenso surtido en perfumería de las marcas más acreditadas.



Pedid en todas las droguerías los tintes domésticos legítimos alemanes



Precio del sobre 60 céntimos.

Compañía Trasmediterránea

En la droguería «Las cuatro calles» acaba de recibirse una partida de aceite puro de hígado de bacalao.

Calle Real núm. 37.—Juan Salvador Zea.

Comerciantes!!

Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente.

Informará: Calle de la Bomba núm. 10.

De interés general

Ya llegarán los sombreros Borsalinos! Los únicos auténticos se venden en la «Casa Rosales» Tiendas, 4.

Movimiento población

Ayer se hicieron en los Juzgados de esta capital, las inscripciones siguientes:

Distrito de S. Sebastián. Nacimientos.—Maria García Méndez.

Defunciones.— Concepción Fuentebajón. Casamientos.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos.— Maria Rubio Larios y Encarnación Abad Lorenzo.

Defunciones.— Manuel López Ortiz y Adolfo Martínez León. Casamientos.—Ninguno.

SASTRERIA

Guillermo Gómez Martínez

Confecciones a la medida. Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir. Visítala esta casa y os convenceréis. Calle de las Tiendas, frente al Siglo en Pequeño.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Comp.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca, los días 6 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

El vapor «Castilla» saldrá el 22 de enero para Génova, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Acogiendo carga y pasaje para todos los puertos europeos.

NOTA.—Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes en Almería, señores Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75.

NOTICIAS GENERALES

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Preparación completa por un alto funcionario del mismo. Para más detalles calle de Terriza, 27. De 2 a 4.

El arbitrio sobre las aguas. La recaudación obtenida por este concepto el día 4 ascendió a la suma de 533 pesetas.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

a cargo del Dr. D. José Cornejo Soria

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta de una a cuatro Grías: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de correo La Obrera.

Médico odontólogo

Ha llegado de Madrid el afamado especialista en enfermedades de boca y dientes (Estomatología) doctor Fernando Palacios, que ha empezado y pasar consulta en la nueva Clínica que ha instalado en esta capital Paseo del Príncipe, 10, segundo, derecha, Horra de costumbre.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Consulta: Calle de Eduardo Pérez 5.

Vinos

Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las bodegas de Gergel, de uva pura, se venden casa de BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de Mancha completamente puros. Calle de Majader 20.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para sus próximas oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Desde 16 a 30 años; el examen Preliminar, puede hacerse desde los diez a 20.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores AKRIETA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS,

SARNA

Antiséptico Martin. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero, Rivas, J. Vivas Píez y Federico Larios.

Agentes exclusivos en Almería: Urquiza y Cía., Bruch, 19, Barcelona.

Grat. fábrica de pan

LA VIRGEN DE CAVITE Casa Juan Amate

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy desconocidas. Alameda, 9, Almería.

Dr. Rafael Aráez

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5

Boulevard del Príncipe, 79.—Príncipe

Acetate de hígado de bacalao puro

Acaba de llegar, fresco y de la clase más superior, a la droguería de las Cuatro Calles, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Fonógrafo

Se vende un fonógrafo color guinda, constituyendo un delicado mueble.

Contiene diez y ocho discos dobles en buen uso, siendo a su precio económico.

Para informes, dirijirse a la calle de la Infanta número 7, bajo, izquierda.

Se vende

En veintidós mil pesetas se acaba de terminar esta casa, con una palmera de cinco metros de alto con jardín y agua.

Razón en la misma casa, Rambla de Alfareros número 51 sin intervención de correos de diez a dos de la tarde.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Quince millones de pesetas
Domicilio social: MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5
Sucursales: Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

Consultorio Médico Quirúrgico
De la DIVINA INFANTITA
Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ
Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general, Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia. Horas de consulta de 3 a 6. Calle de Granada, 27.—Almería.

Banco Hispanoamericano
Capital: Cien millones de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1
SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15
Sucursales y Agencias: Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Cuenca, Huelva, Jerez de los Caballeros, Játiva, Jijón, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.
Islas Baleares: Mahón y Palma de Mallorca.
Islas Canarias: Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.
Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Opera en todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2.12% para las cuentas a vista, 2.75% para las consignaciones a seis meses fecha, 3.00% para las consignaciones a un año fecha. Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos extra documentos, etc. etc. Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

EL CAÑÓN
Gran Fábrica de pan de lujo
Conde Ofalla número 14
Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentaciones.
PESETAS
Mantecado finísimo «Gloria» 5'00 kilo.
Id. de limón superior. 3'50 »
Id. id. avellanas 3'50 »
Id. id. almendra 4'00 »
Roscos de 3'00 »
Id. Id. almendras 6'00 »
Alfar superior 4'00 »
Roscos deaguardiente 3'00 »
Pan de aceite extra superior 18'00 »
Id. de azúcar casero con almendra y huevo 25'00 »
Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones, pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, en francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.
Si otras casas ofrecen más barato os ruego que probéis antes de hacer compras
«EL CANON»
Todo el que compre 50 pesetas se le hará un bonito regalo

FABRICA DE ESPUERTAS
JUAN MANUEL BRAVO
Tiene V. negocios de CARBONES
Necesita V. espuertas PARA MINAS
Compre espuertas de ESPARTO.
PRECIOS
AGUILAR MARTELL N.º 40-ALMERIA

# Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo esa leche para él), gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche condensada, cocida o esterilizada, es más difícil de digerir. Es suponiendo que es buena, que es difícil que un día u otro no la digiera mala. Y lo mismo ocurre con la leche de vaca, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y los digieren total y rápidamente los niños desde que nacen, y se crían y ayudan a criar maravillosamente. Una lista de la para ver el aumento de peso y cómo duerme mejor, por desnutrido o enfermo que el niño esté. Úsese el hibernado GLAXO.

El GLAXO es insustituible para ancianos, convalecientes y enfermos, y para embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

## AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna barana que le prepare para la alimentación sólida, que le suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la BARANA MALTRADA de la casa GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas baranas que por eso otras casas les venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulan. Se prefiere tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea MALTRADA de la casa GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: **SEBASTIÁN TAUBER Y COMPAÑÍA, MONTEA, 18, MADRID.**

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo; Cervasio Losana, Paseo del Príncipe 20; José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 37; Eugenio de Bustos, Granada 85; Indalecio Palenzuela, Ricardos 3; José Toro García, Santa Cristo 2; y otras.

# Se admiten esquelas mortuorias hasta las 5 de la mañana

**Mujeres bellas!**



No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**.

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo farsuco que no sea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD (impreso en tinta roja).

## Importantísimo

Las célebres **AMPOLLAS OMEGA** para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes; se venden en Almería en la Droguería de Bustos calle de Granada y en la «Universidad», calle de Ricardos 3 y Conde de Offalia.

Representante en la provincia de Almería, Joaquín Cumeña, Mineros 5.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Berja, Canjajar, Cuevas de Vera, Gérgal, Huércal Overa, Purchena, Sorbas, Vélez Rubio y Vera.

Díjense las solicitudes al director del **Laboratorio Farmacéutico Nacional**, Hermsilla 25 Madrid. Apartado 9905.

## EL MOTAJES

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Moscatel al precio de dos pesetas litro. Sebastián Pérez, 8.

# LA "CASA ROMERO"

## COMPRA

MONEDAS DE ORO

Y

## BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERÍA

# LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores  
Seguros contra accidentes  
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

**SALVADOR ROMERO E HIJO**

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Lea usted "Diario de Almería"

**Miguel García Algarra Rodríguez Boti**  
OCULISTA  
Asistencia a partes  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5.  
Paseo del Príncipe, 3. - Almería.

## Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con hélices y telegrafía sin hilos.

**ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO**

**Pincio**  
Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**Mendoza**  
Saldrá de Almería el día 2 de Febrero 1924 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

**Plata**  
Saldrá de Almería el 13 de Febrero de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

**Precios del pasaje en tercera**  
UN ENTERO 327'50 pesetas incluidos impuestos.  
UN MEDIO 170'00

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, tercera clase y tercera clase, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

**Para los de tercera clase, comida y panola**

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestes de pasaje se cierran con dos días de anticipación. La salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios **HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C** Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

## ¡Interesa a V.!

la brevedad posible visite

## "LA VALENCIANA"

Gran exposición de muebles de todas clases. Ventas al contado y a plazos, dando grandes facilidades para el pago.

Paseo del Príncipe, 5-Almería

ENTRADA LIBRE

## Carbones minerales ingleses

de las minas The Western Valley  
Anthracite Collieries de Cardiff y Swansea

Carbones: Cardiff Admirantazgo  
Antracitas  
Cobbles y nueces portadas  
Máquina  
Para motores  
Cok de fundición

Se espera un vapor. Retirando directamente del Muelle el precio costará de veinte pesetas menos que en otro almacén.

Para precios e informes al agente en Almería, **Arápiles, 12.**

## CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos

A L M E R I A

## AURELIA

Fábrica de tejidos de

## JOSE SUERO MUNOZ

JOSE JESUS GARCIA, 24 (ANTES MURCIA)

Levas de todas clases cortinas, velas de barcos y de molinos. Especialidad en géneros colchones en todos los anchos, lencería, mantelería, delanteros y trapos de cocina.

Completo surtido en lencería y demás artículos para el ramo de abarrotes y bazar.

Precios sin competencia

## Gasolina

Marca DE CLAVILENO y petróleo

marca DIAMANTINA

Depositorio de los señores industriales, Brubel y Heredia

Depositorio en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona

## vapores Correos españoles de P

nillos Izquierdo y Compañía

CADIZ

El correo trasatlántico saldrá del puerto de Almería el día de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires; admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase Plus. 327'50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170.000 medio pasaje.

Aviso importante. Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA. Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despacharlo de su documentación.

Infórmese su consignatario, Luis Gay Padilla, Gerona 18, Almería.

## VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

## Viniconservador

producción enológica preparada con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tola la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION GARICOLA.—Barquillos, 21, MADRID.—Apartado, número 6.

## Casa Ferrera

¡OTRA NUEVA VENTAJA!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir LAMPARAS COMPLETAS PARA COMEDOR, al precio de 18 pesetas.

Comprar uno de estos aparatos significa un ahorro manifiesto por la economía de su precio.

No dejarlo para después.—Visítad hoy mismo nuestra SECCION DE ELECTRICIDAD. (Maquinaria, material y Accesorios).